

Октябрь
9
Среда
1940 года
№ 51 (458)
ЦЕНА 10 КОП.

Вперед к коммунизму

Указ Президиума Верховного Совета СССР
о ГОСУДАРСТВЕННЫХ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВАХ СССР

Задача дальнейшего расширения нашей промышленности требует постоянного притока новой рабочей силы на шахты, рудники, транспорт, фабрики и заводы. Без непрерывного пополнения состава рабочего класса невозможно успешное развитие нашей промышленности.

В нашей стране полностью уничтожена безработица, на всегда покончено с нищетой и разорением в деревне и городе, ввиду этого у нас нет таких людей, которые бы вынуждены были стучаться и проситься на фабрики и заводы, стихийно образуя, таким образом, постоянный резерв рабочей силы для промышленности.

В этих условиях перед государством стоит задача организованной подготовки новых рабочих из городской и колхозной молодежи, и создания необходимых трудовых резервов для промышленности.

В целях создания государственных трудовых резервов для промышленности Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Признать необходимым ежегодно подготавливать для передачи в промышленность государственные трудовые резервы в количестве от 800 тысяч до 1 миллиона человек, путем обучения городской и колхозной молодежи определенным производственным профессиям в ремесленных училищах, железнодорожных училищах и в школах фабрично-заводского обучения.

2. Для подготовки квалифицированных рабочих — металлистов, металлургов, химиков, горняков, нефтяников и рабочих других сложных профессий, а также квалифицированных рабочих для морского транспорта, речного транспорта и предприятий связи — организовать в городах ремесленные училища с двухгодичным сроком обучения.

3. Для подготовки квалифицированных рабочих железнодорожного транспорта — помощников машинистов, слесарей по ремонту паровозов и вагонов, котельщиков, бригадиров по ремонту пути и других рабочих сложных профессий — организовать железнодорожные училища с двухгодичным сроком обучения.

4. Для подготовки рабочих массовых профессий, в первую очередь для угольной промышленности, горно-рудной промышленности, металлургической промышленности, нефтяной промышленности и для строительного дела, организовать школы фабрично-заводского обучения с шестимесячным сроком обучения.

5. Установить, что обучение в ремесленных училищах, железнодорожных училищах и в школах фабрично-заводского

обучения производится бесплатно и учащиеся в период обучения находится на иждивении государства.

6. Установить, что государственные резервы рабочей силы находятся в непосредственном распоряжении Совета Народных Комиссаров СССР и не могут быть использованы наркоматами и предприятиями без разрешения правительства.

7. Предоставить право Совету Народных Комиссаров СССР ежегодно призывать (мобилизовывать) от 800 тысяч до 1 миллиона человек городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет для обучения в ремесленных и железнодорожных училищах и в возрасте 16—17 лет для обучения в школах фабрично-заводского обучения.

8. Обязать председателей колхозов ежегодно выделять в порядке призыва (мобилизации) по 2 человека молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет в ремесленные и железнодорожные училища и 16—17 лет в школы фабрично-заводского обучения на каждые 100 членов колхозов, считая мужчин и женщин в возрасте от 14 до 55 лет.

9. Обязать городские советы депутатов трудаящихся ежегодно выделять в порядке призыва (мобилизации) молодежь мужского пола в возрасте 14—15 лет в ремесленные и железнодорожные училища и 16—17 лет в школы фабрично-заводского обучения в количестве, ежегодно устанавливаемом Советом Народных Комиссаров СССР.

10. Установить, что все окончившие ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения считаются мобилизованными и обязаны проработать 4 года подряд на государственных предприятиях, по указанию Главного управления трудовых резервов при Совете Народных Комиссаров СССР, с обеспечением им зарплаты по месту работы на общих основаниях.

11. Установить, что все лица, окончившие ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения, пользуются отсрочками по призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот на время до истечения срока, обязательного для работы в государственных предприятиях, согласно статье 10 настоящего Указа.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.**

Москва, Кремль. 2 октября 1940 года.

ко всем рабочим, служащим, инженерам, техникам, работникам МТС и совхозов, ко всем колхозникам Новосибирской области

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Приближается XXIII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции.

В дни Великой годовщины 193-миллионный советский народ — народ героев, народ победителей еще раз продемонстрирует свою любовь и преданность великой партии Ленина — Сталина, родному и любимому Сталину, уверенно ведущему нашу родину к вершинам коммунизма.

В современной сложной международной обстановке, когда возросла военная опасность для нашей страны, советский народ, гордый своими невиданными в истории человечества победами, полон твердой решимости принять все меры для дальнейшего укрепления хозяйственной и военной мощи СССР.

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед народом нашей социалистической родины грандиозную задачу — догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны.

Успехи нашего коллектива отмечены городским комитетом партии и горисполкомом. Завод получил почетную грамоту.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня предопределил еще больший подъем стахановского движения. Реализуя Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года, в июле и августе завод выпустил сверх плана продукции на 102 тысячи рублей и значительно улучшил ее качество.

На нашем заводе с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Передовые люди завода — токарь Федотов И. В. с первых дней сентября дает двойную норму; формовщица Назарова А. Г. за 12 дней сентября в среднем выполнила задание на 328 проц.; котельщик Колгин дает три — три с половиной нормы, а в отдельные дни его производительность достигает 400 проц.

Сейчас коллектив завода готовится к встрече великого всесоюзного пролетарского праздника — 23-й годовщины Октября. Мы считаем делом величайшей чести ознаменовать предстоящий праздник новыми производственными успехами.

Коллектив завода принял на себя следующие обязательства:

1. Дать стране в сентябре и октябре месяцах на 300 тыс. рублей продукции сверх плана, обеспечив прирост продукции за 10 месяцев 1940 года на 33 проц. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

2. Повысить производительность труда! По поручению коллектива машиностроительного завода «Труд»: Директор завода Гришин Г. Д., секретарь парторганизации Могилев В. В., главный инженер Жариков Н. М., зам. пред. завкома Окунев Я. Х., секретарь комитета ВЛКСМ Трубицына Е. Г.

Начальники цехов: Буланков В. Ф., Малышев А. П., Третьяков П. В., Петренко М. П., Маевский Д. Н., бригадир Киселев П. П. Стакановцы завода: Назарова А. Г., Колгин И. З., Родионов А. А., Дмитриев Л. В.

ОРГАН
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

В Совете Народных Комиссаров СССР о призывае городской и колхозной молодежи в ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения

Совет Народных Комиссаров СССР обязал Главное управление трудовых резервов принять с 10 по 25 ноября 1940 года из числа городской и колхозной молодежи путем призыва (мобилизации) и открытого (добровольного) набора в ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО, должны пройти медицинский осмотр. Каждому призванному комиссия выдает на руки путевку, также литер на право бесплатного проезда по железной дороге. Правления кооперативов обязаны снабдить призывающихся за счет кооперативов верхней одеждой, обувью, двумя сменами белья, продуктами питания на время следования в пути до места назначения и предоставить призванным средства передвижения для проезда до железнодорожной станции.

(ТАСС).

23-ю годовщину Октября встретим окончанием сельскохозяйственных работ

Быстрыми темпами идут хлебоуборочные работы в колхозе «3-я пятилетка», Успенского сельсовета, (председатель тов. Павлов Е.). Колхозники стараются быстрее кончить с обмолотом и этим завершить уборку урожая. На 5 октября в колхозе было обмолочено 240 га из 270. Члены молотильной бригады решили во что бы то ни стало обмолотить оставшиеся 30 га к 11 октября.

К 27 сентября колхоз полностью рассчитался с государством по зернопоставкам и натуроплате за работы МТС.

По-стахановски работали на вывозке зерна на государственный элеватор, возчики т.т. Павлов Александр, Швырев Дмитрий, Суриченко Михаил и Крайсватин Александр. Августовское задание ими было выполнено на 143,9 проц. (вместо 570 цент., вывезли 820,78 центера). Годовой план хлебопоставок выполнили к 27 сентября с перевыполнением на 13 центнеров.

За отличную работу на вывозке зерна правление колхоза этих товарищем премировало. Хорошо работают на обмолоте: машинист сложной молотилки Машканцев Ф., его молотилка работает без перебоев, Грек Николай Т., Гнездилова А. и др.

Белящицы: Беленкова О., Зубкова О., Павлова Н. при норме 60 центнеров навеивают до 100 центнеров, дают 166 процентов дневной нормы.

Уборку картофеля закончили к 30 сентября и полностью рассчитались с государством.

Колхоз засыпал весь семенной и страховой фонды. Семенной фонд засыпан в количестве 986 цент., страховой — 103 центнера.

Члены артели «3-я пятилетка» решили ознаменовать великий праздник 23-й годовщины Октября полным завершением всех сельскохозяйственных работ.

Бригадир полеводческой бригады, Павлов И.

Закончили уборку урожая

Колхозники колхоза «Трудовик» своевременно убрали зерновые, рассчитались с государством по хлебопоставкам и натуроплате.

5 сентября колхоз закончил уборку картофеля. Семена засыпаны полностью. Фуражные фонды также. Задача нашего колхоза в настоящее время — лучше подготовить обществен-

Саенко.

Рабочком плохо работает

Из рук вон плохо работает профсоюзная организация Ижморской МТС (председатель рабочкома Власенко П. С.).

За время весенне-посевной и уборочной кампаний Власенко не созвал ни одного профсоюзного собрания и не обсу-

дили ни одного производственного вопроса.

Пора проснуться Власенко от вредной спячки, развернуть профсоюзную работу среди работников МТС и взяться за дело по-настоящему.

М.

Серьезно работать над повышением идейного уровня

Прошло два года со времени выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)». Партийные и непартийные большевики нашего района с большим интересом взялись за самостоятельное изучение этой марксистско-ленинской сокровищницы. Изучение Краткого курса помогло поднять политический и культурный уровень нашим кадрам. Многие коммунисты и беспартийные товарищи закончили изучение всех двенадцати глав истории партии и работают над отдельными произведениями классиков марксизма-ленинизма.

Наряду с этим у нас имеются и такие партийные организации, где коммунисты до сих пор не взялись по-серьезному за работу над повышением своего теоретического идейного уровня. Так, например, в первичной парторганизации райконтакта связи (секретарь тов. Силантьев) кандидаты и члены ВКП(б) по существу еще не начинали изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», работают без системно, записей не делают. Тов. Андреев говорит, что прочитал полностью Краткий курс, Куприков «дошел» до шестой главы, но ни один из них конспектов не составляет. Теоретические собеседования и конференции, для закрепления прочитанного, не проводятся.

Отдельные коммунисты, ссылаясь на свою перегруженность, не учатся. Молодой кандидат ВКП(б) тов. Мицкевич еще не приступал к изучению истории партии. Не знает

даже устава партии. В беседе с т. Мицкевичем выяснилось, что он не читает газет. А нужно сказать, что Мицкевич достаточно грамотный товарищ и при желании с успехом мог бы самостоятельно работать над повышением своего политического и культурного уровня.

Парторг тов. Силантьев не интересуется учебой коммунистов, товарищеские беседы с ними не проводят. Следует отметить, что сам он занимается плохо. Он говорит, что ученик Краткого курса прочитал уже 4 раза, а к составлению конспекта не приступал. Поэтому совершенно не случайно, что тов. Силантьев в ряде вопросов разбирается слабо.

Отдельные товарищи из парторганизации жалуются на неумение составлять конспекты, а сами ни разу не обратились за помощью в райпарктабинет.

Эти факты показывают, что еще не все коммунисты усвоили значение и роль марксистско-ленинской теории в практической работе.

Надо помнить, что практика без освещения науки мертвата, также как и наука без практики седя. Краткий курс говорит об этом: «Значит, чтобы не ошибиться в политике, надо быть революционером, а не реформистом... Значит, связь науки и практической деятельности, связь теории и практики, их единство должно стать путеводной звездой партии пролетариата».

Мелько, пропагандист РК ВКП(б).

В стороне от хозяйственных вопросов

Первоочередной задачей сельских парторганизаций является мобилизация колхозников на выполнение хлебопоставок государства. Этого, как видно, не поняли коммунисты территориальной парторганизации Воскресенского сельсовета (секретарь т. Ромашов), они не занимают авангардной роли на уборке.

В колхозе «Красный Сахалин» для практической помощи в уборке урожая и проведения массовой работы прикреплен кандидат ВКП(б) т. Рыжков, но он там ничего не делал, а партийная организация его работы не контролировала, в результате колхоз с уборкой и хлебосдачей провалил. Трудовая дисциплина расшатана, на работу колхозники выходят

в 9—10 часов утра. График вывозки зерна на элеватор не выполняется. Согласно установленного графика артель должна ежедневно вывозить государству по 158 центнеров хлеба, а вывозит лишь по 9 цнт.

В колхозе саботируют выполнение хлебопоставок, а парторганизация Воскресенского сельсовета мер не принимает.

Бывший председатель сельхозартели им. Сталина Григорьев вместо выполнения хозяйствено-политических задач, стоявших перед колхозом, и укрепления трудовой дисциплины, занялся пьянкой, сорвал план выполнения хлебопоставок и затянул уборочные работы, развалил трудовую дисциплину.

За это бюро райкома ВКП(б) Григорьева исключило из партии. Подобные факты говорят о том, что парторганизация Воскресенского сельсовета устрилась от руководства колхозами и не контролирует работу коммунистов.

Вопросы борьбы за выполнение государственных планов должны во всех первичных парторганизациях стоять в центре внимания.

Кибенев, инструктор РК ВКП(б).

Собрали высокий урожай картофеля

Звеневод колхоза «Азот», Т-Реченского сельсовета, тов. Саликов с Сабир со своим звеном закончил уборку картофеля. Весной под картофель было внесено удобрение на гектар 1 центнера помета и по 4 центнера золы. Семена кар-

тофеля перед посадкой, тов. Саликов яровизировал. В результате, с площади в 2,40 га, урожай был собран по 302 центнера с га и с площади в 5 га по 275 центнеров с га.

Абрамов.

Быстрее завершить уборку картофеля

Уборка картофеля по району идет медленно. На 5 октября было убрано всего лишь 74 процента к плану. Колхозы: «Городской штурм» убрал картофеля 4 га из 11,39 га посева, или 35 проц. к плану, им. Буденного выкопал 3 га из 7,73, или 40 проц. к плану. Эти колхозы еще не начинали вывозить картофель государству в счет обязательных поставок.

В 1938—39 годах целый ряд колхозов затянули уборку до морозов, отчего значительная часть картофеля погибла. Для того, чтобы не повторять ошибок прошлых лет нужно немедленно всем колхозам так организовать работу, чтобы в ближайшее время закончить уборку картофеля и полностью рассчитаться с государством.

Пятидневные графики конки и вывозки картофеля государству, доводимые до колхозов, должны безоговорочно выполняться. Для этого нужно правильно расставить рабочую силу, развернуть массово-разъяснительную работу и соцсоревнование среди колхозников, занятых на уборке картофеля, добиться того, чтобы каждый колхозник выполнил и перевыполнил дневную норму выработки.

Наряду с отстающими колхозами по уборке картофеля, есть и передовые.

Колхоз «Труженик» уже закончил уборку картофеля и полностью рассчитался с государством. Выполнили план по картофелю колхозы: «Победитель», «Герой труда», «Трудовик» и др.

Особое внимание нужно уделять своевременной уборке семенных участков. Ни в коем случае нельзя допускать, чтобы картофель с этих участков был подморожен или убиранся в дождливую погоду.

Картофелехранилища нужно тщательно подготовить, побелить и в них поставить печи.

Всем колхозам необходимо поставить перед собой одну задачу — быстрее закончить уборку картофеля, выполнить план госпоставок и натуроплаты за работы МТС. Своевременно засыпать семенной и страховой фонды.

Итушкин.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.

Утерянную круглую сургучную печать, принадлежащую рабочему кассе считать недействительной.

Ушла лошадь-кобылица, масть вороной, правое ухо пнем, возраст 11 лет.

Знающих местонахождение просящих сообщить в Ижморскую рабочему кассу.

Утерян ярлык за № 286659, на сданную пшеницу в количестве 367 кг., выданный Ижморским Заготзерно колхозу «1-я пятилетка», Ижморского сельсовета. Считать недействительным.